ТО.-1 Механіка
Заняття № 7
Гравітаційні сили. Закон всесвітнього тяжіння. Вага і невагомість.
1. Сила всесвітнього тяжіння – це сила, яка зумовлює притягання всіх тіл у Всесвіті.  
(Земля – Сонце: 
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Сила тяжіння 
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– сила, з якою тіла притягуються до Землі. 
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[image: image5]
2. Закон всесвітнього тяжіння: сила притягання між двома матеріальними точками прямо пропорційна добутку їх мас і обернено пропорційна квадрату відстані між ними. 
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 - гравітаційна стала
3. Прискорення вільного падіння біля поверхні Землі визначається за формулою: 
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Прискорення вільного падіння на висоті 
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 над поверхнею Землі визначається за формулою: 
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4. Вага тіла – це сила, з якою тіло діє на опору чи підвіс внаслідок притягання його до Землі.





[image: image11]
Якщо опора перебуває в стані спокою або рухається прямолінійно і рівномірно, то вага тіла за величиною і напрямком співпадає з силою тяжіння. 
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Якщо опора горизонтальна, вага тіла є силою пружності, з якою тіло діє на опору.

Якщо опора – похила площина, то вага тіла – рівнодійна сил пружності і тертя спокою.

Вага тіла, яке рухається з прискоренням, змінюється.
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 - вага тіла, якщо прискорення тіла напрямлене вертикально вгору
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 - вага тіла, якщо прискорення тіла напрямлене вертикально вниз

5. Перевантаження показує, у скільки разів збільшується вага тіла, яке рухається з прискоренням, порівняно з вагою тіла, яке перебуває в стані спокою на горизонтальній поверхні. 
Якщо 
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, то виникає перевантаження у 
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Невагомість – це такий стан тіла, при якому відсутня внутрішня напруга, обумовлена силою тяжіння.

Якщо прискорення тіла дорівнює прискоренню вільного падіння, то вага тіла дорівнює нулю (тоді наступає стан невагомості). 

6. Перша космічна швидкість – це найменша швидкість, яку потрібно надати тілу для того, щоб воно стало штучним супутником Землі. 
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Друга космічна швидкість: 
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Третя космічна швидкість: 
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